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Tisztujitás.
Brassó, jun. 26.

Holnap nagy napja lesz Brassó- 
városának. Megújítja tisztviselőit, akik
nek megbízatása a múlt évvel lejárt. A 
választás eredménye természetesen a 
szászok kezében van, akik 138-an ál
lanak 28 románnal és 49 magyarral 
szemben. De nincs kizárva az sem, 
hogy esetleges előre nem látott csopor
tosulások kétessé tegyék a szász több
ség diadalát. Hogy ez be ne követ- 
kezhessék, a szászok jóelőre gondos
kodnak egyértelmű vagy legalább is 
lehetőleg egyértelmű határozatok
ról oly formán, hogy igyekeznek ki
puhatolni fajrokonaik többségének vé
leményét, hogy a többség véleményé
hez csatlakozván a kisebbség is, egy 
tömör pártot képezhessenek. E czélból 
múlt kedden a „Kreisausschuss“ teg
nap pedig a városi képviselőtestület 
szász tagjai tartottak gyűlést illetve 
értekezletet.

Lapunk más helyén ismertetjük e 
gyűlések eredményét, amelynek legfon
tosabb mozzanata az, hogy az eddigi 
városi főmérnök Kärtsch Keresztély, 
visszavonta pályázatát és igy az ő ál
lása uj emberrel fog betöitetni. És 
mindenesetre ez lesz az ütköző, amely
nél a különböző pártok erejöket össze
fogják mérni. Ki lesz a győztes ? Nem 
lehet tudni; de akármelyiknek a neve 
kerül is ki a választási urnából, azt 
hisszük nyugodtan fogadhatjuk, mert 
mind a három pályázó, Bartesch Péter, 
Nekolny József és Neugeboren Henrik 
értik amaguk szakmáját.

Kärtsch Keresztélyt pedig kegye- 
letes érzésekkel bocsátjuk nyugalom
ba és nem felejtjük el, hogy az ő 
idejére esik városunknak igen sok és 
fontos építészeti alkotása, amelyeknél 
kifejtett fáradozásaiért méltán megér
demli városunk háláját és őszinte kö
szönetét.

A választásnak a többi állások 
betöltésére vonatkozó része nem igen 
ad okot találgatásokra. A többi állá-

sok meglehetősen egyhangú határozat
tal fognak betöltetni és legfeljebb az 
irodatiszteknél lez itt-ott némi eltérés 
a szavazatokban.

És ezzel — azt hisszük — nyu
godtan fog tovább folyni megint több 
esztendeig városunk élete egy olyan 
tisztikar vezetése alatt, amelylyel a 
város közönsége általában meg van 
elégedve és amelynek buzgóságáról és 
szorgalmáról és lelkiismeretességéről ke
zeskedik elsősorban maga az illető 
egyéneknek általunk ismert jelleme, 
másodsorban az igazán általános tisz
teletnek és közszeretetnek örvendő pol
gármesternek Híemesch Ferencznek 
részrehajlatlansága és erős k^ze.

Brassó, jun. 26.

Az uj kabinet alakításáról még min
dig nem lehet bizonyost tudni. Újabb 
verzió szerint a honvédelmi miniszter 
minden valószínűség szerint Kolosváry 
vezérkari ezredes lesz, a veszprémi al
ispán fia, ki legutóbb Beck vezérkari fő
nöknek volt az adlátusa. — A belügyi 
államtitkárságra két jelöltet emlegetnek 
és pedig Kristóffy József orsz. képviselőt 
és Fejérváry Imre, a baranyámegyei fő
ispánt. A honvédelmi államtitkárságra 
Bolgár Ferencz oszágos képviselőt ne
vezik ki.

Kiáltvány a nemzethez. A függet
lenségi és 48-as Kossuth-párt csütörtök 
este népes értekezletet tartott, melyen el
határozták, hogy a nemzethez egy kiált
ványt intéznek. Tartalmában a jelen po
litikai helyzetet és a párt magatartását 
fogják tiszta világításba helyezni. Ezen 
kiáltvány megfogalmazására egy szükebb 
tagú bizottságot küldtek ki, mely mun
kájával még az éj folyamán el is ké
szült.

Világkrónika.
Brassó jun. 26.

1. Péter király ptoklamácziója. Péter 
király proklamácziót intézett a szerb nép
hez, melyben elmondja, hogy minden tö
rekvése országának boldogitására fog irá
nyulni. A közelmúlt véres eseményeire, 
melyeknek elbírálását a történelemre bíz
za, a feledés fátyolát akarja reáboritani. 
Iparkodni fog a szomszédos országokkal

Legnagyobb raktár: ékszer, arany és ezüst áraabanTearöst eveeszkőzökbM. 
Schweiczi zsebórákban : arany, ezüst és nickel stb.

Ezüst és fém övek. — Kindenféie övéknek újjáalakítása.
Arany, ezüst és drágakövek bevásárlása.
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a barátságos viszonyt fenntartani. Uralko
dói hatalmával emelni kívánja a katona
ság tekintélyét s minden bizalmát a szer
bek hazaszeretetébe veti.

A királyi család. A király magán
titkára és rokona Nenadovics nyolez nap 
múlva visszautazik Genfbe, hogy a király 
ottani háztartását feloszlassa és a király 
leányát, Helénát, valamint fiatalabb fiát 
Sándort Belgrádba kisérje. A király ren
deletére egy házszabályzatot fognak ki
dolgozni, a királyi családhoz való tarto
zás meghatározása végett. Továbbá meg
jelölik benne a király rokonainak köte
lességeiket, czimeiket s jogaikat.

Páva és Zabola,
Bross0, jun.. 26.

Ily czimü legutóbbi czikkünkre dr. 
Weiss Ignácz ügyvéd úrtól a következő 
levelet kaptuk :

Tisztelt Szerkesztő Ur !
A fenti czim alatt becses lapja 145. 

számában megjelent czikkre válaszul — 
kérem a sajtó törvény alapján — a kö
vetkezőket b. lapjába felvenni.

Both György körjegyző uraz Ellen
zékből átvett és ezen lapok 144. száma 
alatt közölt czikkem tartalmát nem czáfol- 
ja meg, sőt megerősíti, mert a községekre 
vonatkozólag általam felhozottak valósá
gát az általa előadott tények meg nem 
czáfolják.

Én a községekkel szemben fennforgó 
ügyről csak azt adtam elő, hogy ezek 
58264 drb. fát — előleges felvétel alapján 
adtak el, de csak 36022 darabot adtak 
tényle ■ át, ebből is 900 (és 400) vitás lé
vén, hogy a megtartott szemle stb. nem 
ezen ügyre vonatkozott és hogy a közsé
gek most azt állítják, hogy az „Erdélyi 
erdőipar részvénytársaság az egész Lakó- 
cza nevű erdő összes vékony és vastag 
fáját kivágta.

Mindezt Both körjegyző ur szóról- 
szóra megerősítette.

Ezért tehát nem lett volna szüksé
ges Both urnák czikket irni.

Hogy mégis irt, az megint nem a 
községek hanem más érdekében és azért 
is történt, hogy ferdítsen, mert neki mint 
érdekelt községi tagnak érdekében állhat.

Both ur azt állítja, hogy „a hatósá
gilag (bizonyára az árverés előtt) felvett 
fa mennyiség“ az árverési feltételek sze
rint csak „mintegy“ 58264 szál fa, tehát 
nem mint határozott mennyiség lett elad
va és ezzel akarja azt menteni, hogy a 
községek nem 58264 szál fát, hanem csak 
36022 szál fát adhattak át.

Al»pltt«tott 1867.

Helmbold L. Örökösei . 
ékszerészek 

(tulajdonos: HELMBOLD VIKTOR)
Weisz-TíCihály-utcza 24. sz. a. (saját ház).
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Én úgy hiszem, hogy ha egy község 
hivatalosan 58264 szál fát egyenkint vé 

tét fel és erre hirdetett árverést — erre 
szerződött „a szerződésben sehol a „mint
egy“ szó elő nem fordul, az 58264 szál 
fának megfelelő ovadékot és előleget a 
vezőtől fölveszi — akkor az 58264 szál 
fának meg is kellene lennie, de ha „mint
egy“ 58264 szál fa adatik is el, akkor is 
legalább 56 vagy 57000 szál fának kelle
ne lennie, de nemcsak 36022 darabnak, 
mert 22242 darab különbözetnek nem sza
bad, hogy legyen.

Azt állítja továbbá Bolh ur — hogy 
az átvett fa árát sem fizette meg a rész
vénytársaság, — ez nem áll.

Maga Both ur a rész vény társaságnak 
1900 október 28-áról keltezve 1310—900. 
szám alatt egy kimutatást küldött be, mely 
szerint a részvénytársaságnak átadott 36l>22 
szál fának 43586 frt. 62 kr. árából kifize
tettnek jelentkezik 21429 frt. 50 kr.

Ha már most tekintetbe vesszük, 
hogy a részvénytársaságnak óvadékban 
4649 írtja, előlegben 15000 írtja — tehát 
összesen 19649 írtja van, hogy ebből a 
vételárba csak 9365 frt. 72 kr. tudatott 
be és így a részvénytársaságnak még 
10283 frt. 28 krja van a községeknél.

Ámde a községek nem követelhetik 
a kijelölt 36022 szál fa után az egész ve 
telárt, mert a részvénytársaság által levá
gott fából 100 darabot a gelenczeiek el
hordták — ezeket tehát leütendő a vétel
árból 271 frt. — ezen kívül — mivel az 
utolsó átadásnál kijelölt 2000 drb. fából 
900+400 drb. tehát 1300 szál fa vitásnak 
jelentetett ki, — ennek vételára is per 
1573 frt. levonásba jön és így a részvény
társaság nem tartozik a községeknek sem
mivel.

Azt állítja továbbá Both ur, hogy a 
részvény társaság 27702 drb. fát elszállí
tott, 9000 darabot másnak átengedett és 
hogy még 4997 drb. fa lábon áll — ez 
tenne összesen 41699 szál fát és igy is 
hiányzanék még az 58264 szálból 16565

A „Brassói Lapok“ tárcsája.
Fővárosi levél..

— A hétről. —
— A „Brassói Lapok" eredeti tárczája. — 

1903 jun. 23.
Régi mondás, hogy a szokottól nagyon 

nehéz az elszokás. Már pedig az elmúlt hé
ten ugyan csak megszoktuk a rendkívüli dol
got. Vagy talán mondjuk már úgy, a rendes 
rendkívüli dolgot. Ám ha nehéz a megszo
kástól eltérni, hát ne térjünk el! Ez a leg
helyesebb logika s ezt tegyék magukévá a 
mi lapjaink is. Tudniillik meg szoktuk már 
lassan a tragikus véget ért Sándor iránti 
érdeklődést. De végre is lássuk be ; örökké 
újnak nem lehet hozni azt, ami már megtör
tént, különösen, ha az elhunyt király helyét 
más tölti be. De hát, hogy kellene tenni, 
hogy még se kelljen az ilyenektől elszokni. 
Csak lassan értik ennek is a módját az evvel 
foglalkozók. És lön igy, hogy a török szultán 
testőrei egy szép napon (alias Szerbia) beron
tottak a szultán háremébe, szerencsére ott is 
találták, s követelték, hogy mondjon le s 
adja ezt írásban. A szultán ezt meg is tette 
és (contra Szerbia) mégis megölték. Termé
szetesen ez a hir csak egy napig élt. De

szál fa, a mi a részvénytársaságnak átad
va nem lett.

Both ur imént idézett állítását, vala
mint azon állítását is, hogy a ezég még 
9813 drb. 40 cmen aluli fát is levágott, — 
valótlanoknak mondom, nemcsak azért, 
mert a fennforgó per lesz hivatva a való 
tényállást constatálni, de azért is, mert a 
gr. Mikessel szemben fennforgó zárlat irán
ti perben szakértőül kinevezett brassói er
dőfelügyelő ur máris eonstatálta, hogy az 
u. n. vitás területen — a hol a ezég ré
szére a 900 drb. 40 cmes fa átadatott a 
ezég csak 350 drb. 40 cmes és 187 drb. 
30—40 cmes fát, vágatott és hogy ugyan
ott a 900 drb. fából 140 drb. 40 cméteres 
51 drb. 30—40 cméteres fát vágatott és 
hogy a részvénytársaságnak átadott többi 
fából is gr. Mikes 1600 drb. 40 cmes és 
913 drb. 30 -40 cméteres fát vágatott le.

Hogy gr. Mikes ezen ténykedését, 
továbbá azt, hogy a községi kiküldöttek 1 
esetleg 2 drb. vastag fa helyett 2 esetleg 
3 drb. vékonyabb fát adjanak — mi hogy 
megtörtént az erdőfelügyelő ur is consta- 
tálta — mert számos még lábon is álló 40 
cméteren aluli fát talált megjelölve — 
megbélyegezve és átadva — miért nézték 
el a községek — ezt egy fegyelmi eljárás 
lesz hivatva eldönteni, a mint úgyis vizs
gálat folyik — mint hallom — a községek 
képviselői ellen — a czéggel szemben 
fennforgó per miatt, mindenesetre, különös 
lévén az, hogy a községek pereinek vite
lét gr. Mikes vállalta magára.

Hogy az erdőben egészen vékony fi
atal fák nagyobb számban ledőltek, ki
pusztultak a nagy fák döntése és elszál
lítása közben, ez a dolog természetében 
rejlik, — e nélkül fát dönteni s elhordani 
nem lehet, de hogy ez 9843 darab fát 
tenne és hogy ezek között 38 cméteres fa 
is lett volna — nem áll, hacsak Both ur 
minden növedéket nem számított hozzá.

Hogy a bírói kiszállásnál kihallgatott 
érdekelt községek lakosai nem vallották 
be, hogy vastag fa helyett vékonyakat is 
adtak át — természetes, hiszen őket fele

utánzatában is eredeti kacsa volt Ám mivel 
az egyikkel felsülnek, még korántsem kell 
arra gondolni, hogy most már végképp le
járt a tágy iránti kellendőség. Oh hát az 
orosz cár, a jószivü, ideálista és mégis zsar
nok atyuska hol maradna ?

Ilyenkor elő nem venni, mégis csak 
nagy ügyetlenség volna egy zsurnálisztától. 
Hát. az atyuska ne félne ? Ő ne okulna Sán
dor példáján, akit szintén a katonai hatalom 
támogat csupán ? Ellene ne terveznének ösz- 
szeesküvést ? Hogy megtörtént, azt tudja 
minden valamirevaló újságolvasó. De, hogy 
nem történt meg, azt is tudni fogja, ha nem 
holnap, hát holnapután. De tudnia kell, mert 
ez igy szenzátió. Hogy éppen az újságokról 
esett szó, bizony nem maradhat említés nél
kül a következő eset, amely legjobban jel
lemzi az egész világ ujságirodalmát. Egy 
röpke hir látott egy bohém ifjú tollából 
napvilágot s a mely pusztán az ily hírek gu- 
nyolására készült és mégis bejárta a legko
molyabb lapokat is.' Ha nem volnánk is vál
ságos időben, hol a szenzátiok egymást érik, 
és az uborka szezonja divna nagy mérték
ben, még értenők a dolgot s egy jóakaratu 
mosolylyal elnyomnók bosszúságunkat. Kü
lönben ime a hir. Hogy kormányozható lég
hajó is lesz benne, azt önök természetesen 
előre tudják. Nos, hát San Dumonde felült
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lősség terheli — ők lévén az átadással 
megbízva.

Az sem áll, hogy az erdő szigorú 
őrizet alatt állott és hogy alig 3—4 szál 
fa ellopása miatt tétetett feljelentés, mert 
100 drb. fa a részvénytársaság által levá- 
gottból lett éppen a gelenczeiek által el
vive és mert a főszolgabíró urnái számos 
feljelentés történt lopás miatt ezen 10 év
ben, hiszen a főszolgabíró 1053(99, 1054(99, 
1425(99, 1429(99, 1430(99, 1952(900-1953| 
900, 1174(901—1175(901, 1176(901—1177| 
901—1178(901-1177(901, 1382(901 — 1383) 
901-83 903, 84(903 85.903-88 903 számok 
mind fa lopást tárgyalnak.

Hogy mennyire valótlan Both György 
azon állítása, hot-y a ezég a gr. Mikes 
„Murdán“ nevű erdejében is gazdálkodott 
fentebb hivatolt erdőfelügyelői megállapi 
tás is igazolja.

Az meg pláne valótlan állítás, hogy 
a községek és a gr. Mikes-féle per egy 
természetű — ilyet csak az állíthat, ki a 
perekhez, jogviszonyokhoz nem ért és a 
ki a való tényekkel ellenkezőleg képes ál- 
litni, hogy a szemle és tanúvallomások a 
községi perben fennforgó tényeket iga
zolták.

Both ur jól tudja, hogy a ezég ré
széről kihallgatott Priuros Miksa ép oly 
kevéssé erdőpásztor — mint ő és hogy 
van oly őr, mint Both ur — fizetése bi
zonyára több is — Urosz János sem er
dőpásztor és ha ezek nem is tudták meg
mondani, hogy a vékonyabb fa mikor 
adatott át — és kik által — ez termé
szetes, mert Both ur szándékosan feledni 
látszik, hogy a fák eredeti vevőjétől In- 
key Emiltől a fákat még Horn Dávid 
vette meg, — hogy 1893-tól 1897-ig Horn 
Dávidnak esnem a mostani — az üzletet 
utólag átvett ezégnek lettek a fák kije
lölve és átadva és azon időben történvén 
circi 30000 drb. fának az átadása — a 
mostani ezég és emberei azon időről csak 
onnan tudhatják, hogy vékonyabb fa is 
lett átadva, hogy azon erdőben — az

hajójára, felszállt vele egész a párisi verse
nyig. A verseny felett megállt és lekiáltott. 
— Van hely ? Kérek helyet! Erre a nép 
helyet engedett és San Dumonde függőleges 
irányban lejött léghajójával, hogy részt ve
gyen a versenyen. De nagy csődület támadt, 
mire egy rendőr is előkerült s erélyes han
gon szólt rá :

— Kérem uram, ahogy jött távozzék !
— Igenis felelte San Dumonde és gyor

san egy tiz frankost adott barátjának, hogy 
tegye meg léghajója számát, a 9-et. Arra 
kapta magát s hirtelen ismét merőlegesen 
felszállt. A nép értesült San Dumond tételé
ről és halomra rakták a 9-es lovat, amely 
ezúttal nem táltos volt, hanem egy ötödran- 
gu ló, amely ellen a legelső favorit is futott. 
De hát a 9 es jött be s nagyon, de nagyon 
sok osztalékot tizetett, mert nagyon, de na
gyon sokan tettek rá.

Érdemesebb újságunk is van, t. i., hogy 
uj rendelet szerint a félig meddig teljes va
sárnapi munkaszünet lépett életbe. A legú
jabb újdonság — ha ugyan önök is annak 
fogják tekinteni, hogy a kormányválság még 
egyre tart s miniszterelnök talán már 
van. Ez is meglehetős haladás ám nál unk, 
ahol oly nagy a verseny az állami hivata
lokért.
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akkori czég kiküldöttei — a bejegyzett 
és átadott fák között vékony fakat is ta
láltak.

Az tény, hogy a gr. Mikes féle vitás 
helyen — a hol a 900 fa kijelöltetett — 
most az erdőlel ügyelő ur több vastag fát 
talált, de hát erről feltehető, hogy a 
községi kiküldöttek ezt vagy elnézték, 
vagy gróf Mikesnek akartak vele ked- 
vesked'i, mert a \itás terület talaja és 
a vékonyabb fa gr. Mikesnek jutott egyez 
ségileg.

Abban igazat adok Both urnák, 
hogy ott Panama lehet, de hát ennek 
azt hiszem nem a részvénytársaság „ha
nem csak azok az általa hivatott „hiva
talos ellenőrzők“ — a községek veze
tői lehetnek az oka — ha ugyan ott Pa
nama van.

A czikk személyeskedő részére nem 
tartom érdemesnek reflektálni, mert a hol 
perek folynak, ott Ítéletek vannak hivat
va tisztázni a dolgokat és nem hírlapi 
czikkek és mert ily esetekben irt hírlapi 
ezikkek mindig csak a közvélemény fél
revezetését czélozzák azok részéről, a kik 
az ily ezikkeket kezdeményezik.

Végül csak azt jegyzem meg, hogy 
minden keeskelegeltelésből vagy fadön
tésből nem szadad székely kérdést csi
nálni.

Brassó, 1903. junius 25én.
Tisztelettel

Dr Weiss Iguácz.

A tegnapi próbaválasztás.
Brassó, jun, 26.

A „Kreisausschuss“ múlt kedden 
ülést tartott és abban elhatározta, hogy 
tekintettel a közelgő általános városi tiszt- 
ujitásra, összehívja Brassóváros képvise
lőtestületének szász tagjait a vélemények 
tisztázása végett.

Ez a gyűlés tegnap délután 2 óra
kor tartatott meg a „G ewerbevere in“ 
nagy termében, Adam Károlynak a 
„Kreisausschuss“ elnökének ve
zetése alatt. Részt vett azon mintegy 
100—120 választó.

Ez a közgyűlés, illetve értekezlet a 
„Kreisausschuss“ által ajánlott je
lölteket egytől-egyig elfogadta kivéve az 
utmesteri állást, a melyre az ajánlott Dit- 
rich Hans helyett Gottsmann Józsefet je
lölte. A főmérnöki állásra a „K r e i s- 
ausschuss“ nem ajánlott, hanem elő
terjesztette mind a négy pályázót, a kik 
szavazat alá bocsáttatván Bartesch Péter 
41, Nekolny József 39,Kártsch Keresztély 
15, Neugeboren 7 szavazatot kapott. Ez
után szükebb választást rendelt el az el
nök Bartesch Péter és Nekolny József 
között, a melynek eredményeként Ne
kolny József 60, Bartesch Péter 39 sza
vazatot kapott, két szavazó czédula pedig 
üresen adatott be. Kártsch Keresztély en
nek következtében ma pályázatát vissza
vonta és nyugdíjazása iránt kérvényt 
adott be.

A többi állásokra vonatkozólag a 
„Kreisausschus“ ajánlata szerint a követ
kezőket jelölték :

Polgármesternek Hiemesch Feren- 
czet, tanácsosoknak: Alesius Oszkár, 
Licsken József, Schnell Alfréd, Boyer 
Traugott eddigi tanácsosokat.

Jegyzőnek : Jakobi Gyulát; ügyész-

nek: Reich Ágostot; árvaszéki ülnök
nek : Fabritius Frigyest; erdőmesternek : 
Orlovszky Gyulát; főszámvevőnek : Hor
váth Györgyöt; pénztárnoknak: Richter 
Pált; ellenőrnek: Galter Henriket; köz
ségi gyámnak: Hnidy Arthurt; vízveze
téki üzemvezetőnek: Kamilli Jánost; se- 
gédmérnöknek : Ott Ottót ; utmesternek a 
belterület számára: Gottsmann Józsefet; 
művezetőnek: Heltner Frigjest; I. oszt, 
irodatiszteknek: Bachmeyer Albertét, 
Schneider Károlyt, Schmidt Adolfot; II. 
osztályú irodatiszteknek : Preidt Adolfot, 
Péter Józsefet, Bundschuh Lajost, Pfaff 
Pétert ; III. oszt, irodatiszteknek : Lacz- 
kovics Lajos1, Kartmann Mihályt, Krurn- 
mel Reinhardot, Adleff Dánielt, Wessely 
Adolfot, Bauer Hugót, Stenner Frigyest, 
Fogarascher Antalt, Grün Emilt, Petri 
Györgyöt, Bittermann Edét, Wagner Gyu
lát, Wiener Waldemárt.

I. oszt, fogalmazónak : Kiummel 
Edvint; II. oszt, fogalmazónak : Schulle- 
rus Edét.

A képviselőtestület szász tagjainak 
tegnapi megállapodásához a képviselet 
magyar tagjai ma este tartott ülésükön 
hozzájárultak némely módosítások
kal, a melyek között a leglényegesebb a 
főmérnöki állísra vonatkozó s a melysze- 
rint a képviselőtestület magyar tagjai 
Bartesch Péterre fognak szavazni.

Ugyancsak ma este 7 órakor a kép
viselő testület román tagjai is ülést tar
tottak és azon a mint értesülünk Bar
tesch Péter mellett foglaltak állást.

Megjutalmazott iparos- 
tanonczok,

Brassó, jun. 26.
II.

Keresztes Samu csizmadia, (Bardócz 
András), Mihály Lajos csizmadia, (Am
brus Antal), Katona István csizmadia, 
(Kiss Józtef), Pászku János czipész, (Ná- 
gel Lajos), Puju György lakatos, (Schiel 
testvérek), Kovács Béni csizmadia, (Am
brus Antal), Keresztes Ernő lakatos, 
(Teutsch Gyula).

Csulak József bádogos, (Bende Fe- 
rencz), Gecse Ferencz lakatos, (Stössel 
Károly), Kobsin Szilárd lakatos, (Máv. 
műhely). Obercián Géza czipész, (Ungvári 
Lajos), Sándor János csizmadia, (Varga 
Mihály), Serestér Gábor czipész, (Benedek 
Lajos), Vád Lajos kőmives, (Linzing 
János), Jánó Viktor építő iparos, (Kré- 
mer József).

Barabás Zsigmond lakatos, (Ferenczi 
Károly), Csomós Kálmán szabó, (Nagy 
Áron), Dávid Ferencz csizmadia, (Tima 
József), Kelemen József asztalos, (Schai 
ler József), Molnár Árpád asztalos,(Szuto- 
ris György), Szász Károly czipész, (Ihring 
József), Tőkés Béla lakatos, (Stösszl 
Károly), Miklós Gyula csizmadia, (Miklós 
Dávid).

Bartha László szabó, (Sugár Ferencz), 
Salamon Ferencz kerekes, (Teleki Gá
bor), Tarcsi Lajos czipész, (Benedek 
Lajos), Tímár József czipész, (Kelemen 
András), Bernát Béla lakatos, (Bernhart 
Rezső), Mayer Dániel czipész, (Dávid Jó
zsef), Sándor György építő iparos, (Brusz 
Emil).

Bedő János (Vojtovics Lajos), Fá

bián János (Meliszek Ágoston), Gáspár 
István (Barabás Károly), Lakatos András 
(Schuster Vilmos).

Tőkés Béla lakatos, (Stöszl Károly), 
Sárdi Pál lakatos, (Ferenczy Károly),Kai- 
ser Rudolf lakatos, (Horváth és Konrádt). 
Barabás* Zsigmond lakatos, (Ferenczi Ká
roly), Sándorházi Ferencz lakatos, (Hor
váth és Konrádt).

Czirbusz Arthur késes és köszörűs, 
(Borbély Antal), Fernoga Gyöigy czipész, 
(Bábé János), Sípos Károly csizmadia, 
(Bartha János), Grussa Eftimián czipész, 
(Maior György), Kudzserán Miklós czi
pész, (Bardocz András).

Téglás Árpád mészáros, (Peligrád 
Miklós), Weinstein Manó födi ász, (Oben- 
dorfer József), Sebestyén Vilmos mészá
ros, (Kádár Mihály), I ap Vaszil reszelő
vágó, (Müller Bálint).

HÍREK.
Brassó, jun. 26

Árvíz.
— Nagy áradások Segesvár és Héjjasfalva 

között. —
— Saját tudósítónktól. —

A tegnap délután és estefelé óriási vi
harok dúltak az erdélyi részekben. Több 
helyen valóságos orkánok dühöngtek és ha
talmas felhőszakadások borítottak víz alá 
egész vidékeket. A leghatalmasabb vihar és 
felhőszakadás Segesvár és Héjjasfalva között 
volt, hol valóságos ítéletidő dühöngött. Tu
dósítónk e viharról és következményeiről a 
következőkben számol be.

Tegnap este felé körülbelül 6 óra tájt 
vészterhes felhők borították el az eget s rö
vid idő alatt hatalmas vihar tört ki óriási 
felhőszakadástól kisérve. A felhőszakadás 
órákig tartott. Az ég csatornáiból aláhulló 
óriási víztömeg megdagasztotta a Kis Kü- 
küllőt és a Fejéregyházi patakot. A két fo
lyócska kilépett medréből s víz alá temette 
az egész vidéket Segesvár és Héjjasfalva 
között. Segesvár külvárosai s az egész kör
nyék valóságos árvíz képét nyújtotta. Víz 
alatt állottak a házak, az utak, az egész 
mező s a vasúti töltések. A vihar és felhő
szakadás megrongálta a táviró- és távbe
szélő vezetéket s megszakította a vasúti 
közlekedést. A vasúti forgalmi akadályt köz
vetlenül a Fejéregyházi patak idézte elő, 
mely a felhőszakadástól megduzzasztott hul
lámaival Segesvár és Héjjasfalva között a 
212-ik számú vasúti őrház közelében a 
vasúti töltést körülbelül egy fél kilóméternyi 
hosszúságban annyira alámosta és aztán 
iszappal és fatörmelékekkel annyira bete- 
temette, hogy csak óriási, egész éjen át tartó 
megfeszített munkával lehetett az akadályt 
elhárítani. A megáradt hullámok a Fejéregy
házi patak kis vashidját is erősen megron
gálták úgy, hogy ezt is csak nagy munka 
árán lehetett újból megnyitani a forgalom 
számára.

A vonatok közlekedése az áradás kö
vetkeztében teljesen megakadt s egészen ma 
délig szünetelt. A Kolozsvárról tegnap este 
8 óra 53 pkor elindított személyvonat reggel 
V»4 órától déli 11 óráig vesztegelt Segesvár
nál s igy ahelyett, hogy ma reggel 8 óra
kor érkezett volna be Brassóba, csak délután 
4 órakor érkezett meg, tehát teljes 8 órai 
késéssel.

Az áradás a 214-ik őrház közelében
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is súlyosan megrongálta a töltést, ezt azon
ban hamarosan sikerült a kiszállított 45—50 
munkásnak kijavítani.

Az áradások által okozott kár te
temes. ,

— Személyi hír. Korányi Kálmán 
a közúti vasút noai vonala építésének el
lenőrzésére kiküldött miniszteri főmérnök 
ezen vonal mostan folyó építésének meg
vizsgálása czéljából ma d. u. városunkba 
érkezett és két napig fog itt tartózkodni.

—• Az ügyvédi kamarából. A brassói 
ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy H i n- 
lé de r Guidó kovásznál ügyvédet elhalá
lozása miatt a kamara lajstrom ' bői töröl 
te és irodája részére Hiúi é d e r Jenő 
dr. kovásznai ügyvédet rendelte ki gond
nokul.

— A kecskeméti diákok érkezése. A 
kecskeméti diákok számszerint 30-an, kik a 
Székelyföldre utaznak, városunkba szombaton 
este 9 óra 27 pkor érkeznek meg Kolozsvár 
felől.

— Román dalestély. A brassói román 
torna- és dalegylet szombaton este tartja 
dalestélyét a Vigadó nagytermében. Az ér
dekes műsor művészi becsét nagyban emel 
az a körülmény, hogy a zenekiséretet a vá 
rosi zenekar és a filharmonikus egylet több 
tagja szolgáltatja.

— Záróünnepély. A sz. Ferencz rendi 
nővérek vezetése alatt álló róm. kath elemi 
és polg. leányiskola 1903. junius hó 28 án 
d. u 3 órakor a zárdaiskola nagytermében 
tartja zenevizsgával egybekötött záróünne
pélyét. A szereplő gyermekek szülőinek a meg
hívó belépő-jegyül szolgál. Mindazok, a kik 
résztvenni kívánnak, az intézet igazgatósá
gánál válthatják meg jegyüket 80 fillérrel. 
Az igazgatóság.

— Lopás. Hátulsó 37. sz. a. lakó Ste- 
fan György lakásába behatolt egy eddig is
meretlen tettes s a szobában levő szekrény
ből ellopott 78 koronát. A rendőrség azon
nal megindította a tettes nyomozását.

— A Groedelek kitüntetése. A mint 
már említettük, a király Groedel Ármin, 
Groedel Bernát és Groedel Albert nagyke
reskedőknek a magyar nemességet „gyu- 
lafalvi" előnévvel díjmentesen adományozta. 
A Groedel testvérek, nevezetesen Groedel 
Hermann, budapesti lakos és Groedel Ber
nát gépész, helybeli lakos, Groedel Albert 
dr. bécsi*4akós a mármarosszigefi és demnia- 
ivyznai Groedel testvérek czégtulajdonosai s 
az erdélyi faipar r, t. igazgatói a hesseni 
Friedbergből származnak. A nevezettek 
atyja, ki 1896 bán halt meg, Regensburgból 
Mármarosszigetre költözött és 1874-ben a 
kincstárral szerződési viszonyba lépett, mely 
a Groedel czég alapját megvetette. E nagy 
faüzlet, mely kizárólag a kivitelre szorítko
zott, megmutatta a magyar fának az utat a 
külföldre. A Groedel testvérek 1894-ben az 
erdélyi faipar r. v. társaságot vették át; e 
vállalatnál egyedül körülbelül 6000 embert 
.foglalkoztatnak, ezenkívül társtulajdonosai a 
galicziai Skole uradalomnak, mely birtok 
67,000 holdra terjed. Itten szintén 6000 em
ber dolgozik. Az erdélyi erdőipar terményeit 
évek óta a tengeren át viszik a külföldre. 
.Mindenütt, hol Groedelék vállatot alapítottak 
első dolguk volt iskolákat építtetni a mun
kások gyermekeinek részére. Egyáltalában 
minden alkalommal tanujelét adják ember
baráti szeretetüknek.

— Hangverseny a templomban. A 
fekete templom csütörtökön este egészen 
megtelt közönséggel, hogy Copony János dr.

operaénekes hangjában gyönyörködjék. A 
művész öt énekszámot adott elé, mindegyike 
jól sikerült. Copony elsőrangú művész, ki 
szép, erős orgánummal bír. Lassel Rezső 
zeneigazgató orgonajátékával felülmulhatat- 
lant nyújtott. A tanulók egyházi énekkara 
pedig kitűnő iskoláztatásra vall.

— Halálozás. Beínhackel Bertha szül. 
Ackerfeld f. hó 25-én 27 éves korában 
meghalt. Temetése holnap délután lesz.

— A honvédek ezredgyakorlatai A 
kolozsvári VI. honvédkerület ezredéinél az 
ezredgyakorlatok julius 1-évef kezdődnek, 
ennélfogva az ezredek összepontositva lesz
nek. Így a kolozsvári 21. hon/édezredhez a 
jövő hó 1 jére bevonul a dési és nagyenye- 
di két zászlóalj. A 22-dik honvédezred Ma
rosvásárhelyt, a 23-dik Nagy-Szebenben, a 
brassói 24-dik ezred pedig Baróthan 
lesz összpontosítva Az ezfedösszpontositások 
idején a kerületi honvédzenekar ki szokott 
menni minden egyes ezredhez. Az idén a 
kolozsvári honvédzenekar B o r s a y Samu 
karmester vezetésével, julius 7-én utazik Ma
rosvásárhelyre a 22-ik ezredhez, s 5 napig 
marad ott. Innen a 23-ik ezredhez megy 
Nagy-Szebenbe szintén 5 napra, a Baróthon 
összpontosított 24-ik ezrednél marad junius 
27-éig, a mikor újból visszatér Kolozsvárra.

— Gábor Áron emléke. Gábor Áron 
dicső ágyuhősünk eresztevényi sírjánál a 
kegyelet, mint minden évben, úgy az idén 
is, julius hó 2-án emlékünnepélyt, rendez.

— Templomszentelés Gelenczén. A 
gelenczei róm. kath. hitközség szép uj tem
plomát, mely még az 1900-ban nyugalomba 
vonult C s i b y Tamás plébános, püspöki 
szentszéki tanácsos önfeláldozó tevékenysége 
folytán került tető alá s készült el a beren
dezés s a telek bekerítésén kívül — egészen 
— julius 19 én fogja ünnepélyesen fölszen- 
telni gr. Majláth Gusztáv Károly püspök, ki 
már julius 17-én Torjára fog érkezni ottani 
hívei meglátogatására.

— Feledi Boriska a pécsi nemzeti 
színház kitűnő subretteje, ami volt „ked- 
venczünk“, tegnap este fejezte be három 
estére terjedő vendégszereplését Kolozs
várt. Szerdán este „Bob herczeg“-ben 
aratott fényes, nagy sikert, csütörtökön 
este pedig „Lili“-ben ragyogtatta művé
szeiét. Bucsufelléptéről az „Újság4 czimü 
lap a következőket írja: „Lili hatásos 
szerepében nagy sikert ért el. Ki is tudta 
aknázni szerepét egyéniségével, bájával, 
szép, üde énekével, mozdulatainak fris
seségével. Utolsó fellépte alkalmával is 
készségesen konstatáljuk a kisasszony je
les kvalitásait, melyek mindenesetre hiva
tottá teszik őt bármely nagyobb vidéki 
színpadon az elsőségre.“ Különben la
punk egyik munkatársa, ki a művésznő
nek mind a három vendégföllépte alkal
mával jelen volt, a legnagyobb elisme
réssel nyilatkozik szerepléséről, valamint 
elért fényes, nagy sikeréről.,

— A vármegyei számvevőségi tiszt
viselők. Az idei január elsejétől kezdve 
tudvalevőleg a megyei számvevőségek és 
pénztárak államosítva lettek s a volt megyei 
tisztviselők rendelkezési állapotba helyeztet
tek vagy adóhivataloknál vagy a pénzügy
igazgatóságoknál. Az ideiglenes szolgálatté
telre beosztott tisztviselők természetesen 
abban reménykedtek, hogy a pénzügymi
niszter egy év leteltével mindnyájukat át
veszi az államhivatalnokok sorozatába. Azon
ban ez nem fog igy történni, mert a pénz
ügyminiszter már több vármegyét értesitett,

hogy mindazon volt megyei tisztviselők, 
kiknél a megkívánt kvalifikáczió hiányzik 
azokat az egy év leteltével a vármegye ren
delkezésébe bocsátja.

— Szerelmi dráma egy szállóban , 
Karlsbadon egyik előkelő szállóban Hoffmann 
Ágost stuttgarti dragonyos főhadnagy, agyon
lőtte kedvesét, Küblin kereskedelmi tanácsos 
leányát, azután főbelőtte önmagát. Mind
ketten meghaltak. A dráma oka, hogy a 
leány szülei nem akartak beleegyezni házas
ságukba.

— üj szállítási Iroda. Kapu-utcza 
18. sz. a. uj szállítási iroda nyílt, mely
nek tulajdonosa Einzig Bernát, aki hosszú 
ideig működött, egyik helybeli szállítási 
irodában. A szállítási irodára vonatkozó 
mai hirdetésünkre felhívjuk olvasóink 
figyelmét.

— Katona zene a Lövöldében. Szom
bat d. u, 6 órától kezdve a katona-zenekar 
játszik a Lövöldében.

— Fényképező készülék (nagy stabil
gép) teljes felszereléssel 30 koronáért eladó. 
Tudakozódni lehet a kiadóhivatalban.

Telefon-tudósítások.
— Saját tudósítónk telelőn jelentése. —

Az uj minisztérium.
Budapest, jun. 26. (éjjel 12 óra.) 

Gróf Khuen Héderváry ma hosszasan ér
tekezett Széli Kálmánnal és a régi kabi
net tagjaival, a kabinet - alakítás czél
jából.

Az uj minisztérium a következőkép 
alakult meg ;

Miniszterelnök és belügyminiszter : 
Gróf Khuen Héderváry.

Pénzügy : Lukács László.
Kereskedelem: Láng Lajos.
Vallás- és közoktatásügyi: WlassÁs 

Gyula.
Földmivelésügyi: Darányi Ignácz.
Igazságügyi : Plósz Sándor.
Honvédelmi: Kolozsváry. (vezérkari 

ezredes.)
Horvát miniszter: Cseh Ervin.
Ö Felsége személye körüli: Gróf 

Festetich Tasziló.

Héderváry Bécsbe utazott.
Budapest, jun. 26. (éjjel 12 ó.) 

Gróf Khuen Héderváry miniszterelnök ma 
este Bécsbe utazott, hogy holnap ő Felsé
ge elé terjeszsze az uj miniszteriura név
sorát.

Apponyi és a helyzet.
Budapest, jun. 26. (éjjel 12 ó.) 

Gróf Apponyi Albert Eberhardra 
utazott.

Apponyi Albert gróf azon kijelenté
se, hogy a politikai élettől visszavonul, 
nagy konsternacziót idézett elő s újabb 
bonyodalmak keletkezésétől tartanak.

A függetlenségi párt szózata.
Budapest, jun. 26. (éjjel 12 ó.) 

Az országos függetlenségi és 48-as Kos- 
suth-párt ma délben adta ki a nemzethez 
intézett szózatát ezen a czimen : „Szózat 
a Nemzethez!“

A párt e szózatban kifejti az általa 
elért győzelmet s annak fontosságát.
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FákJyásmenet a Kossuth-pártnak.

Budapest, jun. 26. (éjjel 12 óra.) 
A függetlenségi polgárok köre ma este 
fáklyásmenetet rendezett a Kossuth párt 
tiszteletére. Midőn a menet az Erzsébet 
körútra ért, a szocziálisták egy csoportja 
berontott a menetbe s Kossuthot abczu- 
golta. A rendőrség azonnal közbelépett s 
az inczidensnek minden különösebb baj 
nélkül véget vetett.

A czivi ista és a „Zeit“.
Bécs, jun. 26. (éjjel 12 ó.) A „Zeit“ 

czimü lap azt írja, hogy az udvar lemond 
a czivilista felemeléséről.

Az arciér- és a magyar testőrség 
költségét ezentúl nem az udvartartásból, 
hanem a közös hadsereg részére megsza
vazott költségből fedezik,

Welsersheimb lemondott.
Becs. jun. 26. (éjjel 12 ó.) Welsers- 

heimb tábornok, az osztrák honvédelmi 
miniszter beadta lemondását.

I. Péter és a követek.
B e 1 g r á d, jun. 26. (éjjel 12 ó.) Szer

bia uj királya I. Péter ma fogadta a kü
lönböző követeket és küldöttségeket.

A követek között első volt az osz
trák-magyar követ, aki az uj király elé 
járult.

I. Péter szózata a katonákhoz.
B el grá d, jun. 26 (éjjel 12 ó.) I. 

Péter szerb király proklamácziót intézett 
a katonasághoz, melyben kifejezést ad an
nak, hogy támaszkodik az ő hűségükre és 
bátorságukra.

Tanügy.
A kereskedelmi iskolai tanárok kö

rében most többrendbeli kinevezés és elő
léptetés volna eszközlendő, a mi azonban 
az idén az ex lex állapot miatt — sajnos 
— elmarad. Egy tanár nyugdíjba lépése 
folytán azonban egy kinevezés mégis lesz 
s ennek megfelelően egy pár előlépés is.

A jövő iskolai év elején — tudvale
vőleg — több uj állami elemi iskolát fog
nak felállítani. A minisztériumban most 
dolgoznak az uj kinevezéseken. A mi igen 
nehéz munka, mert fölötte sok a kérvény 
s kevés a kinevezés alatt álló hely. Egyéb
iránt mindent elkövetnek, hogy a legérde
mesebbek kerüljenek sorra.

REGÉNY - CSARNOK.
Egy szép arcz.

irta: Weissenthurn M. Fordította : Szöos K.

(52)
Az orvos udvariasan meghajtotta ma

gát, az ajtót telnyitotta s Emmát előre en
gedte menni, a tanácskozó szoba ajtajánál 
udvariasan kérdé :

— Nem Gascogne ur nejéhez van 
szerencsém.

Emma hallgatva intett fejével
— Remélem nincs orvosi segélyre szük

sége — mondá föltárva az ajtót.A szobában 
mindenütt hatalmas könytárszekrények voltak

felállítva, melyeken kivül egy asztal s' néhány 
szék képezte csak a bútorzatot

Emma nehány pillanatig hallgatva ál
lott a szoba közepén.

— Itt biztosak vagyunk minden zak
latás elől — kérdé kissé remegő hangon.

— Igen.
— Kérem az ajtót bezárni.
Dr. West csodálkozva teljesitette a 

hölgy kívánságát, aztán várakozva állott meg 
előtte.

Emma most lassan hátravetette fátyo- 
lát s merően nézett az orvosra, kinek ajkait 
egy kiáltás hagyta el, azután mély hallgatás 
követte a pillanatnyi meglepetést.

— Ön ismer engem ugy-e ? — kérdé 
végre.

— Igen.
■— De erre nem volt ugy-e elkészülve, 

nem is gyanította, hogy ki fog önnel ma 
szembe állani ?

— Nem 1
Újra rövid szünet állott be.

-- Mit csinálsz te itt ? — kérdé végre 
az orvos indulatosan. •— Ruhádról ítélve 
előkelő életet folytatsz.

•— Én Gascogne neje vagyok —- mondá 
Emma reszkető ajkakkal.

West egy pillanatig zavarodottan né
zett reá, aztán hangosan, nyersen felne
vetett.

— Csendesen — kéré Emma aggódva 
— még megtalálnak hallani.

— Nem bírom nevetés nélkül megál- 
lani; mit fog a büszke ur mondani, midőn 
megtudja, hogy mily házasságot kötött.

Emma hangos zokogásba tört ki ; nem 
volt képes tovább lábon állani, egy székre 
rogyott. Az orvos nehány pillanatig, a szá
nalom egy kis szikrájával szemében, nézett 
reá. —

— Ha szabad kérdenem, Gascogne ur 
tudta-e azt, hogy te már egyszer férjnél 
voltál és nem váltál el első férjedtől.

— Nem ; nővérem vett reá a hallga
tásra. Az a körülmény, hogy első férjhez- 
menetelem oly ....

— Oly kevéssé örvendetes volt •— 
végzé be West az abbahagyott mondatot.— 
Igazad van 1 És minthogy első férjed halá
láról nem voltak elfogadható bizonyítékaid 
tehát okosabb is volt ez így. . . .

— Mit mond, nincsenek bizonyítékaim! 
— kiáltá indulatosan. — Hát nem azt irta 
nekem, hogy a „Páris város“ nevű hajón 
elutazik ? Ez a hajó mielőtt még czélhoz ért 
volna, elsülyedt és utasai a vízbe fúltak ; az 
ön neve is ott volt az elpusztultak nevei 
között, így tehát nem gondolhattam arra az 
eshetőségre, hogy valaha találkozunk.

{Folyt. köv. 1

Felelős szerkesztő : Dr. Vaina Gábor.

EPILEPSIA
A ki eskór-ban, görcsökben és más ideges bántalmak- 

ban szenved, kérjen ismertető füzetet, mely ingyen és 

bérmentve kapható a Scbwanen gyógyszertárából
Frankfurt a M. 908

____________________
SOK PÉNZ

1000 koronát kereshet bárki minden 
hónapban. Minden állású férfi (mint 
mellékkeresetet becsületesen megke
resheti ezen összeget. Bővebbet Jfteell 162 
jelige alatt hirdetési osiUly Merkúr, Stutt-

* gart Sohlokstr. 6. $

Nyilt-tér.*)
Rövid használat után nélkülözhetetlen

!!! Igen alkalmas utazásoknál.!
Egészségügyi hatóságok által megvizsgálv

nélkülözhetetlen
fogtisztítész e r. 
Elsőrangú hygienikusok elismerik, hogy egész
ségünk fenntartásánál nem nélkülözhető a fogak 
a szájüreg gondos ápolása. Nevezetesen gyomor
betegségek háríthatok el ez által. Ennél legsike
resebbnek bizonyul a „Kalodout“, mely az anti- 
szeptikus hatást a fogaknál szükséges mechani

kus tisztítással kitünően egyesíti. 63—21

♦) Ezen rovat alatt köröttekért nem vál’al
felelősséget a szerkesztőség.

Dr. Kiss Tivadar 
egyetemes orvostudor, 
beígyóéáysz, idegorvos 

m. kir. államvasutak orvosa. ®
Rendel 2—3-ig.

Vilianygyógyászati Ambulatoriuma: 
nyitva d e. 9--10-ig.

Kezel 9 évi saját gyakorlásában 
bevált módszerek szerint belső és 
idegbajokat, villanyos utón kezel
hető sebészi, női és bőrbajokat; 
arczkosmetika és villanymassage 

kezelések stb.
Brassó, Kádár-sor 22. (Albina felett

M. kir. államvasutak 
77434 sz. 1903.

Hirdetmény.
Mérsékelt áru menettérti jegyek életbelépteté

se Tátra-Lomniczra.
A m kir. államvasutak igazgóságától 

vett értesítés szerrt f. évi junius 15-tőlszep- 
tember 15-ig Budapest keleti, illetve nyűgöt 
pályaudvarról Kassa, Ruttka illetve Zsolnán 
át, továbbá Debreczen, Máramaros-Sziget 
Munkács, Nagy-Károly, Nyíregyháza, és 
Szatmár-Németi állomásokról Kassán át s 
végre Pozsonyról Zsolnán át Tatra-Lomni- 
czra mérsékelt áru menettérti jegyek fognak 
kiadatni az I. osztályban 51 k a I[. 33 k 
80 fül. és a III. 17 k 20 fül. menetdij 
mellett.

Ezen menettérti jegyek érvényességi idő 
tartama 14 nap s azok közül a I. és II. 
osztályúak a gyors- és személyvonatokon, a 
III. osztályúak pedig csak személy vonatokon 
érvényesek.

Az útmegszakítás a jegy érvényességé 
nek időtartamán belül A bős, Igíó, Batizfalu, 
Poprád-Felka, Corba, Rózsahegy, Liptó-Tep 
la, Fenyöháza és Zsolna állomásokon úgy 
menetnél mint jöyetnét az_ állomásfőnöknél 
való jelentkezés mellett megvan engedve.

Budapest, 1903. junius 6.
AZ igazgatóság.

Hirdetések

felvétetnek

lapunk kiadóhivatalában.
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filler

Zola

ISI

A „BRASSÓI LAPOK
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN

a következő olcsó könyvek kaphatók:
Annunzio Gabriell: A tűz 
Boross Vilmos: A klinikán 
Péterfy Tamás: Góbéságok 

kaczagtafó székely históriák
Prevost Marcell: A skorpió“ 
Thury Zoltán: Utravaló

3 kor. helyett 1-60
2

2
2 »

1.20
Tolstoj Leó : Mi a művészet?

Emil:

Ohnet

—•80

Termékenység 
A munka 
Nana . . . 
Háború . . 
Pénz . . .

2
7
7

György: Vasgyáros . .
„ A bánya . .
„ Az élet harczai

Dumas: Kaméliás hölgy . .

60
60
60
60
60
60
80

—.80
L— 

—•60 
—•60

4 — 
5.— 
fillér

n

Ponson: Bolygó Hollandi . . . 
Nagy Napóleon élete . . . . , 
II. Rákóczy Ferencz..................... 
Ocskay Brigadéros . . . , 
Mátyás király élete és halála . . 
Gyp Ginette boldogsága . . . . 
Quuo vadis, kötve . . . . , 
Fiamarion; Csillagászat . . . ,

„ Világ vége . . . . 
Goethe: Lélekrokonság . . . . 
Boldog és boldogtalan szerelem . 
Daudet Alfonz : Művész házasság 
Maupassant: Fiit kisasszony

60
80
80
60
60
60 

2.40 
3.
2'
2 —

60
60
80

Gutius (dr. Guthi Soma) Vádlottak padján 60
Petőfi: Hóhér kötele...........................
Betyárok, történetek az alföldi rabló

világból . ......................................
Szabadságharczi csatatörténetek . . 
Rinaldó Rinaldini

fővárosi Színháza^

Teljes jegyzek ingyen kapható.
Egyenkint is kapható, egy-egy szám ára 30 f.

Magyar könyvtár
A legolcsóbb házi könyvtár. Szerkeszti — Hadó Antal. 

Teljes jegyzék ingyen kapható.

öszes számai raktáron vannak á 80 flll.

Szegedi szakácskönyv.
Ára 3 korona 50 fillér.

Ililair szakácskönyv. ♦

60

60
60
80

Tisza franczia nyelvtan magántanulók haszná
latára l-20 kor.

Angol nyelvtan magántanulók használatára 
Caspey nyomán 120 kor.

Roboz német nyelvtan magántanulók haszná
latára 1'20 kor.

Német, román, franczia, angol, olasz és tót 
nyelvmesterek á 40 fillér.

A Remekírók Képes Könyvtara megrendelésénél a követ
kező rendelőjegy használandó :

^Hegrendelö-jeqp.
Brassói Lapok könyvkereskedésének

Brassó, Kapu-utcza 60.
Ezennel megrendelem Önöknél a
Remekírók Képes Könyvtára

I. sorozatát 50 kötetben fűzve 200 koronáért 
I. sorozatát 50 kötetben kötve 250 Koronáért 

(a nem kívánt törlendő.)
és kötelezem magamat, hogy a Remekírók Képes Könyvtáráért 
havonta 3 koronás részletetek fizetek a czég könyvkereskedésében 
mindaddig, mig a teljes vételár törlesztve nincs. E részletek elle
nében a czég megjelenés sorrendjében szállítja nekem a gyűjte
mény köteteit, még pedig évente legalább 6 kötetet a Remekírók 
Képes Könyvtárából.

A részletek pontos lefizetésének elmulasztása esetén a teljes 
vételár azonnal esedékessé válik. A rendelés vissza nem vonható. 
Az első részlet az első szállításkor utánveendő. Szóbeli megállapo
dások érvénytelenek.

Név és állás:...-------

Kelet Lakhely:.
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a

Járom ^zöke asszony 
és egyéb elbeszélések 

irta

dr. Gombosné-Miklósy Ilona 
Ára 1 korona.

Kapható:

Brassói Lapok könyvkereskedésében 
Kapu-utcza 60.

X 3 f I 8

w -g u K ex •8 53^« 
■g iá-a 
«os

&K3

Minden vevő jogosítva van az árut (eredeti csomagolásban) az alant említett intézetben (Wien 
__________________________ IX.) díjmentesen megvizsgáltatni.

Az első Trieszti Cognac párlati intézet (Destillerie.) CAMIS és STOCK BARCOLÁBAN 
TRIEST MELLETT ajánlja belföldi

mely francia módszer szerint készült és az általános ausztriai gyógyszerész egye
sület kísérleti álomása ellenőrzése alatt áll.

Kapható Brassóban minden nagyobb fűszer és csemege kereskedésben.

Minden vevő jogosítva van az árut (eredeti csomagolásban) az alant említett intézetben (Wien
IX.) díjmentesen megvizsgáltatni. 226—40

2

Olcsó pénzkölcsön
Minden olyan állami, megyei, vá

rosi tisztviselők és katonatisztek kik 
nyugdijjogosultsággal bírnak és kik
nek évi törzsfizetésök az 1600 koro
nát meghaladja, előnyös feltételek mel
lett kölcsönt vehetnek fel, mérsékelt 
kamat és törlesztésre.

A fizetésnek bírói utón való le
foglalás mellőzésével.

Bővebb felvilágosítást ad délutá 
1 — 4 óráig.

Szabó Lajos
Hátulsó-utcza 32. sz.

Kereskedők és iparosok
Kereskedők és iparosok, valamint mind
azok, kik árjegyzéket, hirdetést vagy 
bárminő nyomtatványt ábrákkal akar
nak ellátni, forduljanak clichék végett 
Spitzer £ajos fametszészeti műter
méhez Jfagyvárad, hol bárminő min
ta után a legszebb kivitelű clichék sze
rezhetők be. Jfyomdák részére alap
nyomáshoz szükséges clichék — me
lyek a kőnyomást teljesen pótolják — 

igen előnyös árakban készíttetnek.
415—5

Többszörösen 
kitüntetve.

emlék (különösen 
minden beküldött

A legmegfelelőbb, legszebb 

nász- vagy névnapi, szü
letésnapi, jubileumi, al
kalmi és ünnepi ajándék 
egy életnagysága arczkép, mert 
nemcsak kellemes meglepetésül 

szolgál, hanem egyszersmind fal-, 
illetve szobadísznek alkalmas és 
örökös értékű marad. Úgyis, mint

II a pi tási é 
1 879.

megholtakról), kiválóan alkalmas. Ezek az arczképek
fényképről (sőt csoportokról is) elkészíttetnek. Fény

képek teljesen épen visszakülde nek. A leghübb hasonlatosságért és 
tartósságért teljes kezesség vállaltatik. Alak ■ 40 : 50 centiméter. Ár : 3
forint. Szállítási idő 10 nap. Száz meg száz elismerő levél minden, még 
a legmagasabb körökből is; bárkinek megtekintés végett megmutattatik.

BODASCHERSZIGFRIED
0—2 >9 kitüntetett arczképfestészeti műterme

BÉCS, Praterstrasse 61 BÉCS.
ÓvÁQ II Megtörtént, ügynökök jelentek meg a feleknél s minden 
UVAb . . meghatalmazás nélkül képviselőmként mutatkoztak be- Ezért 
mindenkit óva intek az ilyen emberektől és kijelentem, hogy sem uta
zóm, sem ügynököm nincsen. A ki meg akarja óvni magát károktól és 
jól, szolidan akarja magát kiszolgáltatni, forduljon egész bizalommal 
közvetlenül a már 1879. óta fönnálló műteremhez, Bécsben, II. Praterstr. 61

G legszebb l^épes

nagy választékban

S $ 

in ~

Ví palack 3 korona V8 palack. 10 palack 
megrendelésénél 1O% engedmény.

o 18

Viszont

A „Brassói Lapok“ könyv
kereskedésében Kapu-uteza 
60. szám alatt kaphatók, 
elárusítók árkedvezmény
ben részesülnek.

Női ruha szövetek, kartonok, batis 
tok, sepfierek, blousok és köténye 

kei egész ingyen kapni
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nem lehet, de meglepő olcsó árban kaphatók.

Barna Béla
Maradék áruházában, Brassó, Kapu-utcza 34. sz.

29331

Ruha szövetek mint maradékok kitűnő minőségben 
igen olcsó árban.

a „Brassói Lapok“ könyv- 
ki rcskedésében kaphatók. 
ÉISfizetőkúek poutn ' n házhozhordva 
vagy kívánatra 1. etleaül postán 

saját czimőre küldetnek.

íapOk egyes számai

Jó mosó sepfierek mtr. 13 és 15 kr.
Batist és selyem zsebkendők drb. 
Gallérok
Blousok

15 kr.
15 k'\ 
dü kr.

lapök karácsonyi, illetve 

újévi ajándékait azok is meg- 

... «íSáBfe, kapják, kik a „Brassói Lapek“

Nagy választék férfi nyakkendőkben, továbbá ingek, 
paplanok az elismert jó minőségű Radical-füzző (mieder) 

drbja 1.75 kr.
1.^02 4

könyvkereskedésében füzetnek c

öl
ruha-mosáshoz 

a legjobb kékitöszer.
— Törvényesen védve. — 

Mosí-intézetekben, háztartá
sokban a legkedveltebb ruha- 

kékiiő.
Olcsó és felülmnlhatlan I 

kis üveg 24 fillér, tízszer! mo
sáshoz elegendő 1 nagy üveg 

Tép kor., % üveg 1 kor.
Kapható mindenütt.

Utánzatoktól óvakodjunk 1

BUDAPEST
VEGYÉSZETI @¥ÄRA Rózsa-uteza 85.

Kizárólagos 
gyártói:

@4-s>

A legjobb zongorákUj fogászati műterem
Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. 

tudomására adni, hogy Kol ostor-utcza 13. 
S7. a. egy uj s a legújabb kor vívmányainak 
mindenben megfelelő fogászati műtermet nyi
tottam, hol minden szakmámba vágó munkát

HONI IPAR.HONI IPAR
A legjobb

iskolai ténták „Stella“ 
irodai ténták „Stella“

védjegygyei 
védjegygyei

kihúzó tusoldat „Stella“ védjegygyei
színes ténták „Stella“ védjegygyei 

Készülnek a „Sfella" vegyészeti gyárban ^uBapesteri.
főraktár Brassóban: (223-50)

Brassói Lapok ktm.^ksreskeíiésélaeo Kapy-ö. 80.

a legjutányosabban teljesítek. 814

GIZELT MIKSA fogtechnikus
13 K0L0ST6R-UTGZA 13. ,

és Pianinok
10 évi jótállás mellett Jaschik 
Gyula karnagynál Kolostor- 
utcza 29. szám 1-ső emelet 
(róm. kath. iskola-épületben) 
kaphatók.

@4-9

Laptulajdonos a


